Mardi 2 juin CM1
Mathématiques :
1°) Donne  le résultat de ces calculs. Demande à un adulte de te chronométrer.
	7 x3 =
	9 x 6 =
	8 x 2 =
	7 x 6 =
	6 x 8 =

	5 x 9 =
	8 x 20 =
	7 x50 =
	9 x20 =
	6 x50 =

	4 x 20 =
	5 x 50 =
	7 x 9 =
	8 x 9 =
	3 x 9 =

	4 x 9 =
	9 x 9 =
	8 x4=
	3 x 11 =
	6 x 11 =

	7 x10 =
	9 x 10 =
	4 x6 =
	
	


Note le temps mis pour effectuer ces calculs..................…
Mots de la dictée :
Ecris les deux mots dont voici les anagrammes (mot comprenant les mêmes lettres dans un autre ordre) :
Poire =




vielle =
Ecris les mots de la même famille que chacun de ces mots :
Isolation (un verbe)=
Grâce (un adjectif) =
Poing( un nom)=
Trouve le mot générique pour les mots suivants :
Voitures, camions, motos, le bus =
Trouve un synonyme de mélanger , il est aussi contraire de démêler =
Mots à savoir : isoler, poignée, proie, mêler, véhicule, veille, gracieux

Orthographe : 
Je retiens : Homophones grammaticaux SES / CES 

SES est un déterminant possessif. C’est le pluriel de son et sa. Il faut écrire SES quand, après les noms on peut dire les siens ou les siennes. Ex : Il a usé ses chaussures. ( Ce sont les siennes qu’il a usées. 

CES est un déterminant démonstratif. C’est le pluriel de ce, cet et cette. Il faut écrire CES quand, après les noms on peut dire ceux-là ou celles-là Ex : Ils ramassent ces cailloux. ( Ce sont ceux-là qu’ils ramassent.

Exercice : Complète par SES ou par CES
…… nuages annoncent mars et …… giboulées. – Regardez …… oiseaux migrateurs, bientôt l’hiver et …… frimas seront là. - …… enfants jouent avec le bébé et s’amusent de …… rires. – Le vent souffle, …… rafales couchent l’arbre et brisent …… branches. - …… légendes me rappellent la Bretagne et …… champs de blé noir.

Lecture : « L’assassin habite à côté » écrit par Florence Dutruc-Rosset.
Lis le texte ci-dessous et réponds aux questions.
Chapitre 1 :
J'aimerais vous poser une question : est-ce que vous avez déjà eu peur, très peur ? Parce que moi, il y a quelques semaines, j'ai eu la trouille de ma vie.
Tout a commencé le jour où un homme est venu s'installer dans la maison d'à côté. C'était un événement parce que la maison est abandonnée depuis des années.
 Les murs sont devenus tout gris, tout tristes. A certains endroits il y a même de la moisissure. De grosses toiles d'araignées pendent du toit. Les volets sont cassés. Ils grincent même quand il n'y a pas de vent.
 Tout autour, les mauvaises herbes et les ronces ont tellement poussé qu'elles m'arrivent aux épaules. Je suis sûr qu'il y a des rats et des serpents là-dedans ! Bref, un homme est venu habiter dans cette maison.
 Il était habillé tout en noir. Il avait les cheveux longs et gris, comme les murs de la maison. Son visage était tout pâle et il avait des yeux noirs et brillants. Et puis, il m'a paru très grand. Papa a beau dire qu'il n'est pas si grand que ça, moi je suis sûr qu'il mesure deux mètres !
 Pendant des semaines, je l'ai observé discrètement, le voisin... Il ne parlait à personne dans le quartier. Parfois, il restait enfermé toute la journée sans ouvrir les volets. Et quand la nuit tombait, aucune lumière ne brillait chez lui, à part une petite lampe au sous-sol. Je me suis souvent demandé ce qu'il y fabriquait dans le sous-sol…
 J'avais remarqué qu'il sortait tous les mardis soir. J'ai souvent eu envie de le suivre, mais quelque chose me disait qu'il valait mieux rester chez moi...
1°) Réponds aux question ou entoure la bonne réponse lorsque tu as des choix qui te sont proposés.
A- Le narrateur est -il :
→un personnage de l’histoire ?
→extérieur à l’histoire ?
B- Quels sont les personnages de ce premier chapitre ?
C- Où se déroule ce premier chapitre ?
D- Le paragraphe qui est souligné permet de :
→faire avancer l’action de l’histoire ?
→décrire un personnage ?
E- Relis le paragraphe en italique et dessine la maison décrite en respectant les indications données.
2°) Indique à qui correspondent ces pronoms :
J’ =                                        / Il =                                       / Lui =                      / Moi =
3°) Transpose ce texte avec NOUS.
Je ne parlais à personne dans le quartier. Parfois, je restais enfermé toute la journée sans ouvrir les volets. J’aimais rester à l’ombre lorsque la chaleur était forte. Je faisais la sieste durant un long moment. Quand je me levais, la fraîcheur arrivait. ***Je plongeais alors dans la piscine et je repensais à mon étrange voisin. Je le soupçonnais d’avoir de mauvaises intentions. Je le voyais souvent dans son sous-sol la nuit.
Résous les problèmes ci-dessous.
1- Un transporteur doit livrer 1 453 caisses de boissons sucrées. Il en décharge 460 au premier magasin. Combien en déchargera-t-il au deuxième ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	
	


2- Il y avait 79 kg de feuilles d’arbres entassées dans la cour. Le vent en éparpille 14 kg. Quelle est la masse du nouveau tas ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	
	


3- Un vendeur a vendu dans sa journée un VTT à 465 €, un casque à 26 €, un vélo de course à 809 € et une sacoche de réparation à 32 €. Quel est le montant de la vente du jour ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	
	


4- La taille de Sylvain est de 137 cm. Il mesure 25 cm de moins que sa mère et 12 cm de plus que sa sœur. Combien mesurent la mère et la sœur de Sylvain ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	
	


5- Paul a vu une tente de camping « Mer et soleil » à 415 €. C’est 53 € de moins que la tente « Neige et montagne ». Quel est le prix de la tente « Neige et Montagne» ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	
	


6- Noémie a 45 billes. Elle en a 15 de moins que Simon et 7 de plus que Sophia. Combien de billes a Simon ? Combien de billes a Sophia ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	
	


7- J’ai gagné au LOTO la somme de 1 534 €. J’ai maintenant 2 000 €. Combien avais-je d’argent avant de gagner ?
	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	
	


8- Mr Cilo sa femme et leurs trois enfants vont passer une journée au zoo. Mr Cilo doit partir à midi avec un de ses enfants qui a un rendez-vous.
Mme Cilo achète trois boissons à 2 euros chaque et trois sandwiches à 4 euros chaque.
Combien ont-ils dépensé en tout ?
	
	1/2 journée
	Journée entière

	Enfants
	12
	19

	Adultes
	21
	35

	Groupes
	18
	33


	Recherche (Schéma / opérations)
	Solution (phrase réponse)

	
	


Histoire : Visionner le « C’est pas sorcier »sur les château de la Loire et répondre au questionnaire fourni en annexe. 

C'est pas sorcier -CHÂTEAUX DE LA LOIRE (la renaissance)
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C'est pas sorcier -CHÂTEAUX DE LA LOIRE (la renaissance)

La chaine officielle de l'émission de France 3. C'est pas sorcier, le magazine de la découverte et de la science...



	


